Algoritmuselmélet vizsga

A rendelkezésre &ll6 munkaidé 100 pere. 2013. majus 30.
Kérjiik, minden résztvevs nevét, NEPTUN kédjat, a dolgozat minden lepjanak jobb felsG sarkdban olvashatdan
és helyesen tiintesse fel. Ezen kiviil & legfelsG lapra irja ra gyakorlatvezetd je nevét is (ekihez a NEPTUN szerint
jar), ill. egy, & személyazonosségat igazold fenyképes okményt készitsen eld.
Minden egyes feladat helyes megoldéasa 10 pontot ér. A dolgozatok értékelése: 0-31 pont: 1, 32-43 pont: 2, 44-55
pont: 3, 56-67 pont: 4, 68-80 pont: 5. A puszta (indoklas nélkiili) eredménykdzlést nem értéekeljik. A megindokolt
részeredményért arényos pontszéam jar.
[részeren és papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznélata sem megengedett, igy tilos az frott vegy nyomtatott
jegyzet, & szamol6- és szémitogép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabba a dolgozatirés kdzbeni egyilittmikodes.

Az eredményeket hétfo délig estéig igyeksziink kozzétenni a honlapon.
Megtekintés, szobeli: 2013. janius 3. hétfs, 14:00-15:00, QBF10

1. Ebben a feladatban a Floyd algoritmussal kapcsolatos kérdésekre kell valaszolnia. (A Floyd-
algoritmus egy grafban minden pontparra meghatarozza a kdztiik levs legrovidebb ut hosszat.)
(a) Mit jeldl az Fy matrix Fili,j| eleme?

(b) Hogyan kell kiszamolni az Fj_; matrixbél az F). matrixot?

(c) Igazolja, hogy ez a kiszdmitasi mod helyes!

(d) Mennyi a lépsszama a (b) lépés egyszeri végrehajtasanak? (A lépésszamot nem kell
igazolni.)

(-/’”' Adja meg a 2-3 fa definicijat! Adjon felsé becslést a fa szintszdméara n tarolt elem esetén,
allitisat bizonyitsa is!

' 3. Adjon meg egy MAXKLIKK< RESZGRAFIZO Karp-redukciét és mutassa meg, hogy ez
valéban Karp-redukci6!

4. Van egy tabla (n x m kockabél 4116) mogyorés csokink. Az A n xm-es méatrixban adott, hogy

az egyes kockikban hdny mogyoré van (a mogyor6k nem lognak at egyik kockabdl a mésikba).

ét gyerek akar osztozkodni a csokin, Gigy, hogy a csokit kétfelé torik (egyenes vonal mentén,

parhuzamosan a tabla valamelyik szélével). Egy osztozkodas igazsigtalansagi faktorat a

kévetkezdképpen kaphatjuk: ha az egyik darabban k; kocka csoki és m; darab mogyord van,

a masikban pedig k» kocka csoki és 7o darab mogyor6, akkor az igazségtalansigi faktor|(k;+

my) — (kg + mz)|.

Adjon O(nm) lépést hasznal6 algoritmust, ami eldonti, hogy melyik szétosztasnak a legkisebb

z igazsigtalansagi faktora. (Egy lépésnek szamit, ha kiolvasunk egy értéket az A matrixbol
vagy ha Gsszeadast illetve kivondst hajtunk vegre két szamon.)

5. Egy algoritmus lépésszamar6l tudjuk, hogy T(n) = T(|n/4]) + O(n?) és tudjuk azt is, bogy
L)/ T(1) = T(2) = T(3) = 1. Bizonyitsa be, hogy T(n) = O(n?).

6. Egy orszag n kis szigetbdl 4ll. Szeretnénk néhany hajéjaratot inditani a szigetek kozott agy,
hogy barhonnan béarhova el lehessen jutni (esetleg atszallassal). Ehhez ismerjiik barmely
két~szigetre, hogy mennyibe keriil egy évben a hajéjarat fenntartasa kézottitk illetve azt

r' is tudjuk, hogy mekkora az itt varhat6 éves bevétel. Adjon algoritmust, ami ezen adatok

ismeretében O(n?) id6ben meghatirozza, hogy hol inditsuk el a hajojaratokat, ha a lehetd
legnagyobb virhaté éves hasznot (vagy a lehetS legkisebb veszteséget) szeretnénk elérni.

Egy szigeten egy hajoallomas van csak.)

? Igaz-e, hogy ha egy X eldéntési problémardl be tudnank latni, hogy X € NP\ P (vagyis X
NP-ben van, de nincs P-ben), akkor 3-SZIN¢ P?

. Igazolja, hogy a kovetkezS eldontési probléma P-ben van, vagy azt, hogy NP-teljes!

- Input: G irdnyitatlan graf

Kérdés: Igaz-e, hogy mind a G-ben taldlhatd legnagyobb fiiggetlen ponthalmaz, mind a
G-ben talidlhaté legnagyobb klikk is pontosan 2013 csicsot tartalmaz?




